

KÖSZENKÁTRÁNYT

egjobb minőségben... szindely-és deszkatekók behozására...

COAKSOT

szesz kovacsok és lakatosok... a légszuszgár igazgatósága DEBRECZENBEN.

Bialta (Galicia)

szesz... szesz... szesz...

BEFEJEZVÉN

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

szesz... szesz... szesz...

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre... Egy évre 10 frt... Félévre 5... Negyedévre 2... Egy hónapra 1... Egy évre 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben: Tefegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj: Négy hasábos peti sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések a közzétételük után... Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapság sora 50 kr.

Kossuth a Hentzi koszoruzásról.

A Hentzi-ügyről Kossuth Lajos levelet intézett Hentaller Lajos orsz. képviselőhöz. — Most, mikor kilátás van arra, hogy a honvédszobor leleplezése olyan programmal megy végbe, mely méltó az üggyhöz, közöljük Kossuth-éddig nem publikált levelét, mely így szól:

Turin, 22. Via de mille, október 18. 1892.

Tisztelt képviselő ur, nagyrabecsült barátom!

Nem szükséges mondanom, hogy én, a terv felett a 48—49-iki honvédek által koszoruztatott Hentzi budai szobrára, melynek felállításával a bécsi udvar valóságos inzultust követett el, a magyar nemzet becsülete ellen, szívem mélyéig felháborodtam; ha annyira sülyedtek szabadságharcunk még felmaradt romjai, hogy ezt megteszik s a nemzet annyira kivetkőzött önértékeiből, hogy ezt megengedi, oly piszkofolt fogja bemocskolni a magyar név becsületét, melyhez csak azt tekintem hasonlóknak, hogy Rákóczi a »haza« (nem az idegen osztrák uralom, hanem a »magyar haza«) ellenségének dekretáltatott.

De ezt ön ép úgy érzi, mint én, hát nem szükséges felháborodásomat indokolni.

Én ezt a botrányt oly irtóztos mérenyeltnek tartom, melynek megakadályozása végett még a nemzetek ultima rátiójához, a forradalomhoz folyamodás is indokolt volna.

De hát lehetségesnek tart ön a mai körülmények közt Magyarországon forradalmat? én nem hiszem, hogy lehetségesnek tartson. Hát mit tehetnek? mit kell tenniük?

Minden lehetőséget meg kell tenniük, hogy a nemzeti becsületet sértő botrány végre ne hajtsák s oly állás kell uralni az országgyűlésen, mint azonkívül elfoglalni, hogy világos legyen, miként az nem a nemzet közvéleményének kifolyása, hanem egy ügyesen összehajtogatott cselszövénynek műve.

Ügyesnek mondom, minthogy Lobkovitz herceg hadtestparancsnokkal koszoruztatásról a honvédszoborra, miszerint azt mondhatnák, hogy ha a hon-

védszobor viszont megkoszoruzza a Hentzi-szobrot, csak annak adja jelét, a mit úgy szoktak kifejezni, hogy vitéz emberek kötelessége megbecsülni a vitézséget az ellenségéül is, (persze vitézség volt, a védtelen nyílt Pestvárosának nem nyílt harcban, hanem minden képzelhető szűkség s hadi cél nélküli bombázatása is.)

Jól tenné Lobkovitz herceg, ha farsadást venne magának utána nézni az etimológiai szótárban, hogy mi az érteleme ennek a szónak »háboru«, akkor belátná, hogy mikor egy uralkodó megszerve mindazon kötelességeket, melyekkel Isten és ember törvénye szerint alattvalóinak tartozik, fegyverrel támadja meg jogaikat, nemzeti létüket, az nem háboru, melyben a vitézséget kölcsönösen becsülni kell, hanem rabló agresszió, orvtámadás. Ha a vitézség, nem tekintve az ügyet, a célt, melynek szolgálatában kitüntettetett, mert vitézség, tisztelni kell, úgy az utonálló brigans vitézségét is megilleti a tisztelet.

Kölcsönös kiengesztelődés! Hát nem elég, hogy a nemzet fátyolt vetett az orvtámadás emlékezetére, még az is kell nekik, hogy megkoszoruzza hóhérajának emlékeit!

Rosszul számítanak; az ily lélekhaborító botrány, mint amint terveznek, nem engesztel, hanem ingerel, a megsértett nemzeti becsület indignációjának olaját önti a nemzeti szabadság aspirációjának tüzeire.

De felesleges volt ezeket érintenem (épen most kapom az október 15—16-ki magyar lapokat), más egyebek mellett őszinte elismeréssel tartozom az Egyetértésnek október 16-kai jeles, férfias vezércikkéért.

Mondám, hogy minden lehető el kell követni s elejét venni a gyalázatos terv kivételének.

Erre legsikeresebbnek látnám odahatni, hogy a honvédegyesületek tiltakozzanak a központi honvédválasztmány és szoborbizottság határozata ellen; még pedig annak kijelentésével, hogy azok a honvéd-név becsületét sértik és a szerencsétlen eszme indítványozóját Ivánka Imrét, (ki különbben is, mint tudva van, a 48-iki honvédség harczai-ban az osztrák agresszió ellen

nem vett részt, tehát a honvéd-név dicsőségének nem is részese), és Tisza Lászlót a központi választmány elnökét, ki a Hentzi-szobor megkoszoruzására vállalkozott, diszes állásuk megtartására méltatlan renegatoknak tekintik.

Persze, én mindig csodálkoztam, hogy az a Hentzi-szobor, melynek felállítására valóságos inzultus volt a nemzet ellen, annyi éven át bántatlanul gyalázhatta a magyar nemzetet; valamint azon is csodálkoztam, hogy még mai napig sem akadt egy csoport régi honvéd, a kik: »la pique á la main, demandant raison du peuple romain.«

Hja! más idők, más emberek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése apr. 8-án.

Az elnöki széklet báró Bánffy Dezső szombaton gróf Andrássy Tivadarnak engedte át s az ő előktele alatt folytatta a ház a honvédelmi tárcza költségvetésének tárgyalását. — Elsőnek Ernusz Kelemen szözlöt fel, a ki egy költői hasonlattal illusztrálta, hogy az ellenzék miért tekint a legnagyobb aggodalommal a további fejlemények elé a honvédség kérdésében. Azt mondta, hogy valamint a népek Krisztus kiszenvédeit stációkkal teszik érthetővé, melyek fölvezetnek a Kálváriáig, ez az ut oda fog vezetni, a hol a honvédség nemzeti szellemét keresztire feszítik. Ezért nem viselhetethetik bizalommal a miniszter működése iránt, de a költségvetést a honvédségnek megszavazza. — Pulszky Ágost személyes felszólalása után Ugron Gábor emelt szót és változta azt a káros hatást, a melyet a honvédelmi miniszter működése a honvédség szellemére és fejlődésére gyakorol. A nemzet a honvédségben önálló intézményt akar létesíteni, a miniszter pedig a közös hadsereg kiegészítő részévé degredálja. Méltó felháborodással esztelte a szónok azt a tarthatatlan állapotot, a mely a katonai igazságszolgáltatás tekintetében fennáll. Beszédek az a része pedig, a melyben az önálló magyar hadsereg előnyeit fejtegette, valóban gyújtó hatású volt. Végül határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy a honvédség tüzéséggel és műszaki csapatokkal egészítsék ki. Viharos taps és éljenzés tört ki az ellenzéken e hazafias szellemű beszéd után s az elnök az ülést öt percze fölfüggesztette.

Az ülés további folyamán Szilágyi Dezső igazságügyminiszter választott Ugronnak a katonai igazságszolgáltatás tárgyában tett egyik megjegyzésére. Azután Issekutz Győző polemik

tek fölött szemlét. Ő felsége nagyon kedvetlen volt. Mikor elhagyta a budai várpalotát, az őrségen valami rendetlenséget vett észre. E miatt első szava, melyet a vezénylő tábornokhoz intézett, ez-k voltak:

— Tábornok ur, úgy látszik, hogy itt nem nagyon alaposan tanulmányozzák szolgálati szabályzatot.

A szemle alatt is sok hibát vett észre a király, melyeket éles szavakkal megdorgált. A közös hadseregbeli csapatok magatartásával sehoggy se volt megelégedve s hogy ezt annál élesebben kifejezte, a honvédeket szokatlan meleg hangon dicsérette meg.

Május 6-ikán, írja az »Allg. Ztg.« az egyik újság megemlékezett a szemlén történt dolgokról s azt a hírt közölte, hogy báró Edelsheim-Gyulay elbocsátatását kérte. Ez a hír teljesen megfelelt a valóságnak, de egyuttal feltartotta Edelsheim feje fölött a Damoklész kardot. Ő felsége nem akarta, hogy »az újságnak igaz legyen.« s elhalasztotta a lovassági tábornoknak nyugdíjaztatását, míg végre a Janszky-ügy, mely az egész dologban csak alárendelt szerepet játszott, aztán ki is ütötte a hordó fenekét.

Nem akarunk a főnébbség valóságában kételkedni; mindazáltal azt hisszük, hogy ennél a történetnél is sokkal érdekesebb lett volna annak az »utolsó csöppnek« története, mely Edelsheim-Gyulay nyugdíjazását közvetlenül és tényleg előidézte.

zált igen sikeresen Pulszky Ágoston ellen, az ülés végén pedig Remete Géza adóüggyben interpellálta a miniszterelnök-pénzügyminisztert, a ki az interpellációra röviden nyilatkozott.

HELFÖLD.

Békés-vármegye a kormány egyházipolitikája mellett. Békés-vármegye 131 szótöbbséggel, nagy lelkesedéssel a kormány egyházipolitikai programja mellett nyilatkozott.

A tengeri hajózás emelése. A kereskedelmi miniszteriumban törvényjavaslat készül, melynek intézkedései rendkívül fontos-ságúnak lesznek tengeri hajózásunk emelésére nézve. — A kormány tudniillik egyes hajózási magánvállalatokat is külön-külön anyagilag segíyezni óhajt, hogy ez uton is fejlessze a Fiuméből kiinduló hajózást különös tekintettel a parti hajózásra. E segély, mely külön hajókhoz, illetőleg hajójáratokhoz lesz bizonyos feltételek alatt kötve, esetleg évi százezer forintig is fog terjedhetni.

KÜLFÖLD.

Válság Szerbiában. A Daily Chronicle belgrádi levelezőjének tollából cikket közöl, melyben kifejti, hogy a helyzet Szerbiában rendkívül komoly. Az ország forradalom küszöbén áll. A régenseket el fogják kergetni. Oroszország védekezése a kolera ellen. Az orosz kormány szemügyre venén azt az eshetőséget, hogy Ázsiában a kolera az idén újra föllephet, Turkesztánba 10 katonarost és 20 segédet, az Amur-tartományba pedig egy segédet és 6 kirurgust küld.

A budai honvéd-szobor leleplezése.

Budapest, április 8. (Saját tudósítónktól.)

A 48/49-iki honvédek, kik az ország különböző részeiből jöttek a fő- és székvárosba, hogy elintézzék a budai honvéd-szobor leleplezése ügyét, ma délelőtt 10 órakor tarták meg közgyűléseiket az új városháza nagytermében.

A közgyűlést megelőzőleg tegnap értekezletet tartottak, melyen Tisza Lászlónak bizalmatlanságot szavaztak. — Az értekezleten Krudy Gyula kijelentette, hogy Tisza László, a ki magát a Klapka-ügyben is annyira kompromittálta s a ki méltán kiérdemelte a honvédek haragját, a közgyűlésen semmi esetre sem elnökölhet. Eppen ezért javaslatba hozta, hogy szőlítsák fel Tiszát, miszerint a békés tanácskozás érdekében engedje át az elnöki széket Dege Alajosnak.

De dacára ezen kijelentésnek, mit az értekezlet tagjai általános helyesléssel fogadtak, az öreg honvédek mégis félték attól, hogy a mai gyűlésen Tisza László fog elnökölni s fenyegetőzték, hogy nagyon nagy baj lenne abból, ha Tisza a szomszédszobából a terem-be lépne. A botrány megakadályozása czélból

Erre vonatkozólag csak a bécsi »Armeebblatt« utolsó számában találunk igen hézagoss adatokat a következő közleményben:

»Edelsheim-Gyulay egész haláláig parancsnokló tábornok maradhatott volna Budapesten, ha kezdetől fogva nem lépett volna föl szokott kíméletlen határozottságával az akkori dandárnok, Janszky vezérőrnagy ellen s a miniszterelnökkel szemben nem ejtette volna őt el annyira, hogy Tisza, a főparancsnokkal való beszélgetéséből kifolyólag, a budai sároknak 1886 május 21-én történt megkoszoruzását a tapintatlan és helytelen jelzőkkel illethette.«

Ha már Edelsheimnek ez a magatartása is kedvetlené tette a bécsi katonai hatalomvivőket, a teli hordó fenekét végkép kiütötte van der Sloot altábornagnak a löcséi kaszárnya alapkövetelésénél mondott toaszta. A hadseregben idegenkedve vették tudomásul az altábornagnak következő szavait: »A hadsereg a multak hagyományával szakított.« — A mikor pedig kiütődött, hogy ezen beszéd szövegét maga a budapesti főparancsnok fogal-mazta, még pedig abból a szándékból, hogy a Janszky-ügy miatt fölháborodott magyar kedélyeket megnyugtassa, a tábornokkal közölték, hogy nagyon sokat alkalmazott a jóból.«

Igy esett meg, hogy Edelsheim-Gyulay, a ki azelőtt sohasem foglalkozott politikával, ennek az áldozata lett.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Miért nyugdíjazták Edelsheim-Gyulayt?

(A közös hadsereg titkaiból.)

A müncheni »Allgemeine Zeitung« láthatólag beavatott forrásból, elmondja báró Edelsheim-Gyulay Lipót, a napokban elhalt volt budapesti vezénylő tábornok bukásának a történetét.

E szerint az egykor mindenható magyarországi főhadparancsnokot a következő eset sodorta le magas állásáról.

Még 1884. telén leégett a budapesti tüzér laktnya. Báró Edelsheim a szerencsétlenséget az illető tüzérezred tisztikarának tulajdonította s elrendelte, hogy az ezred tisztikára, a mit a kaszárnya újra felépül, a telet sároknak töltsé. Az ezred parancsnoka (Lobkovitz Rudolf herceg, a mostani budapesti hadtestparancsnok volt) ekkor parádéba csapta magát; mellén a Szofierinónál kapott vaskorona renddel és a Königrätznél szerzett Mária Terézia-renddel, elment Edelsheimhoz, kegyelmel kérni ezrede tisztikarának ama tagjai számára, a kik családapák, vagy gyöngékednek.

Igen, önök mind gyengélkednek, valamennyien gyengék; ön is ezredes ur; ön is nyugalmra szorult. Ez elég világos célzás volt s az ezredes

megértette. Haza ment, megírta nyugdíjaztatási kérvényét »egészségi« okból. A kérvény, Edelsheimtől melegen ajánlva, csakhamar felment a hadügyminiszterhez, a honnét azzal a megjegyzéssel jött vissza, hogy »ő felsége oly kitűnő, érdemes tisztet nem akart elbocsátani.«

Ezzel Edelsheim-Gyulay sorsa el volt döntve, de a lovassági tábornok nem akarta a célzást elérteni, akkor sem, mikor sokkal világosabban adták neki tudtára, hogy kérje elbocsátatását. Ez 1895-ben történt, az országos kiállítás alatt.

Mint olvasóink tudják, a kiállítás megnyitási ünnepélyére Albrecht főherceg is elment, még pedig néhány nappal a király előtt. A főherceg a rákosi gyakorlótéren csapatszemetelt tartott a helyőrség fölött, de az 5-ik tüzérezredet felmentette a megjelenés alól. Csakis az ezredparancsnok, herceg Lobkovitz volt jelen, a főherceg kíséretében. A szemle után Albrecht főherceg az Edelsheim baloldalán álló ezredeshez a következő szavakat intézte:

— Ezredes ur, szerencsét kívánok önnek és ezrede tisztikarának ahhoz a kitűnő jelentéshez, a melyet ő császári és királyi fenégsége, a tüzérségi felügyelő a napokban az ön ezredéről ő felségének tett. Elismerésem jelenül ezredet elengedtem a mai szemlétől. Így is tudom, hogy ezredében minden kitűnő rendben van. Má-nap reggel a király tartott a csapa-

Pajer József Debreczen főpiacz.

deputációt küldtek hozzá, hogy őt a közgyűlésen való megjelenéstől vissza tartsák.

Balogh Sándor korelnök elnököl.

Krudy Gyula indítványozza, hogy mivel ennek a honvéd gyűlésnek személyes kérdésben is joga van határozni, kérjék fel Tiszta Lászlót, hogy adja át a helyét Degre Alajosnak.

A Krudy indítványát végre elfogadták és Krudyt és Csolnokit küldték Tiszta Lászlóhoz, hogy tudomására hozzák a gyűlés határozatát.

A kiküldött két bajtárs nem sok idő múlva jelentette, hogy Tiszta László az elnöki széklet Degre Alajosnak átengedi ugyan, de a honvédek lovagasságától megvárja, hogy mielőtt helyét átadná, előbb előtűk nyilatkozhassék.

Tiszta László azonban később elállott szándékától, mire Degre Alajos elfoglalta az elnöki székletet és megnyitá az országos honvédgyűlést.

Mindenek előtt a király leiratát olvasták föl, melyben ő felsége megköszöni a honvédek újvívi üdvözlését. A királyi leiratot a honvédek felállva hallgatták végig s annak bevezése után minden oldalról felhangzott: „Eljen a király!”

Pechota Imre indítványára az általános éljenzés lecsillapultával elhatározták egyhangulag, hogy a királyi leiratra hódoló felirattal fognak felelni.

Krudy Gyula jelenti, hogy a tegnapi magánértekezleten, bár saját nézetével ellenkezett, kötelessége volt konstataálni, hogy a többség a szoborleplezés napjára május 21-dikét óhajta kitűzni.

Kliger István az értekezlet határozatát nem tartja magára nézve kötelezőnek. Elvben elfogadja a május 21-diki határnapot, de sok oly körülmény van, mely azt meggátolja.

Szentgyörgyi Imrénének az az óhajta, hogy a nagy ünnepélyt egyháziilag is megünnepeljék és épp azért május 20-dikát tartja az ünnepélyre legalkalmasabbnak. Erre hosszabb vita keletkezett.

Sokan a királyi koronázásának napját, június 8-dikát óhajtották volna az ünnepély napjává, míg végre három rendben történt szavazás után elhatározták, hogy a leleplezési ünnepélyt május 21-én tartják meg.

Elhatározták, hogy az ünnepélyre meghívják a törvényhozás két házát, a törvényhatóságokat, a honvédeket és sorkatonaságot stb. Indítványozták azt is, hogy a királyt is hívják meg, de ettől elállottak abból a szempontból, hogy személyeket nem hívnak meg.

Kiáldották, hogy a végrehajtó bizottság az öreg honvédek kebelében a szoborra helyezendő koszorúra indítson gyűjtést és elhatározták azt is, hogy a temetőben semmiféle ünnepet nem fognak rendezni.

A leleplezési ünnepélyen egy öreg honvéd s a főváros által megbízott szónok fog beszédet tartani.

Végre Degre Alajos elnökle alatt megválasztották a végrehajtó bizottságot.

A napirend utolsó pontját, a betérjesztett indítványokat nem tárgyalták, hanem azokat a szegedi gyűlésre halaszták. Így elmaradt az indítvány is, mely Tiszta Lászlónak és Ivánka Imrénének bizalmatlanságot javasolt szavazni.

Az ülés után banket volt a Pannónia szalodában.

Szívek harcza.

— Regény. —

Irtá: **Londész Elek.**

(Folytatás.)

Kálmán izgatottan várt, két barátja pedig gyorsan hozzá fogott az udvarláshoz, mit a Szalkai kisasszonyok szívesen fogadtak a csinos fiúktól.

Az ajtó végre felnyitott és Tardiné karján kilépett a menyasszony.

Gyönyörű volt. A fehér koszoru jól illett fekete hajához, halvány arcához.

Kálmán örömrágyogó arccal futott hozzá.

— Mily szép kedves Vilma!

Vilma lesütött szemekkel túrta a kezcsokokat s az üdvözléseket, melyekkel a vendégek elhalmoztak.

— Ugyan hagyják már békében. Kiállt fel kedélyesen Tardiné. Ez a szegény vőlegény még szóhoz juthatott, úgy elfoglalták tőle a menyasszonyt.

A vendégek nevetgélve vonultak félre s Kálmán egyedül maradt Vilmával.

— Mért oly szomorú, kedves Vilma?

— Nem vagyok én szomorú, tudhatná már, hogy ilyen az én természetem.

— De lássa, úgy szeretném, ha most szintúgy ragyogna az öröm az arcán, mint az enyémen. Én olyan boldog vagyok. Ugy szeretem, úgy imádom...

Uj vendégek érkezése szakította félbe a társalgást.

Egy vékony fiatal ember vezetett be egy kaczkiasan öltözött hölgyet.

A társaság felállt s nagy szemeket ve-

Az ipar és kereskedelmi bank közgyűlése.

Debreczen, ápr. 10.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank tegnap délelőtt 10 órakor tartotta Sesztina Lajos igazgató elnökle alatt rendes évi közgyűlést.

Elnök tíz óra után a gyűlést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítését Zádor Lajos, Lukács Ármin és Rochlitz Arthur tagokat kérvén fel, ugyanazokból megalakítja a szavazatszedő bizottságot.

Tárgyalás alá került az évi jelentés, mely szerint az intézetnek a lefolyt évben elért eredménye nem felelt meg azon várakozásnak, melyet hozzá intéztek.

Hátrányos befolyással volt a forgalomra azon körülmény, hogy az osztrák magyar bank közvetlen összeköttetéseket hozván létre a vidéken, ez által a vidéki üzletekkel, czégekkel fentállott leszámítolási és jutaléki bevételek csökkentek.

Jelentékeny veszteségeket szenvedett továbbá a bank az év végén bekövetkezett csődesetek folytán is. E czímen mintegy 9372 frt 81 krt veszteséget tüntet fel az elmúlt év.

A leszámítolási kamatláb leszállított, de a betéteknél a régi kamatláb maradt.

Váltó leszámítottat a múlt évben összesen 8509 drb. 3.388,501 frt értékben, maradt váltó tárcza az év végén 1974 drb. 746,804 frt értékben. Előlegezve lett a múlt évben 105 drb. 46,755 frt értékben; előleg állomány maradt az év végén 256 drb. 113,953 frt értékben. Könyvbetét czímen betéteket és tőkésítetett 1.107,223 frt 91 kr; maradt betét állomány az év végén 1.165,803 frt 16 kr. Az összes forgalom a folyó számlákon volt a múlt évben 5.139,340 frt 32 kr, giró számlákon 4.049,227 frt 37 kr.

Pénztári pénzkészlet 1892-ről volt 25,638 frt 28 kr; a múlt évben bevétel 6.169,799 frt 1 kr: összesen 6.196,437 frt 29 kr. — A múlt évben kifizetett ezzel szemben 6.170,049 frt 16 kr; maradt tehát 1893. év elején 25,388 frt 13 kr.

Az 1892-iki üzleti év haszoneredménye 6803 frt 44 krt tesz ki. — Ebből a részvényesek közt osztaléklul 6000 frt fizetetik ki; a felügyelő bizottság 300 frttal jutalmaztatik; a fent maradó 503 frt 44 kr a jövő évre nyereséymaradványul átvéteik.

Az 1892-ik évi 7-ik számu szelvények 4 frttal a mai naptól kezdve kifizetettek. — Az 1887-ik évről szóló 14 drb. 2-ös számu szelvény elévült.

A nagy-várad-utczai ház teljes bekerülési ára nem volt a mérlegbe felvehető, mert az arra vonatkozó számadások felülvizsgálata még folyamatban van. A két egyesületi házra az osztrák magyar banktól 140,000 frt vételt fel 4³/₄ kamat és 3¹/₂ törlesztéssel.

Ugy az évi jelentést, mint a felügyelő bizottság jelentését és számadásokat a közgyűlés elfogadván, a felmentvényt megadja.

A sorrend szerint kilépő Berger Hen-

teltek a jövevényekre. Nem ösmerte őket egyikük sem.

Béni ügyesen eljárt a megbízatásban s Adél közeledett Kálmánhoz. A menyasszony mulattatásáról Kaczor Béni gondoskodott.

Kálmán izgatottan sugta oda Adélnak:

— Mért jött ön ide?

— Ön? A boldogabb időkben jó volt a

teac is, ugye?

— Ne kinozzon. Mért jött ide?

— Mért megszálltál?

— Megcsaltalak?

— Igen, megcsaltál. Emlékezel-e rá, még

három hónappal ezelőtt azt mondtad, hogy szeretsz.

— Szerettelek is akkor. — De nem

ugy.

— Nem ugy? Hát mért mondtad akkor, hogy magadévá fogsz tenni örökre, hogy elveszel feleségül.

— Azt minden fiatal ember mondja — Csók közben, ugy-e? szakította félbe Adél a remegő Kálmánt?

— Mit akar itt?

— Hogy ne vedd el azt a nőt. Én szeretlek örültem, azt akarom, hogy az enyém légy örökre.

— Az istenért, észre vesznek valamit. Majd beszéljünk azután.

— Igen? A lakadalom után? Vigyázz, mert én olyan leszek, mint egy furia.

Tardiné hozzájuk lépett.

— Na, Kálmán, bucsuzz a legény élet-től. Jön már a tiszteletes ur. Mindjárt út vég-órát.

Kálmán felhasználta az alkalmat és a menyasszonyához sietett.

Adél kipirult arccal nézte őket s éles

rik és az időközben kilépett Feischl Károly igazgatósági tagok helyére, miután Berger H. kinyilatkoztatta, hogy újonnan bevásárlására nem kéri, Weinberger Lajos és Gassner Károly választatnak meg, előbbi 556, utóbbi 408 szavazattal.

A szavazás után, melynél 40 részvényes, 63 szavazó lapon 576 szavazati jogosultsággal volt képviselve, a közgyűlés véget ért.

Határidő-naptár.

Apr. 11. Egyházmegyei közgyűlés.

Apr. 22-23. Debreczeni löversenyek.

Máj. 6-14. Kereskedelmi akadémia növendékeinek tanulmány-utja.

Ujdonságok.

* **Nagyvárad és Jókai.** A nagyvárad-i függetlenségi párt előbb elhatározta hogy Jókai Mór diszpolgársága ellen fog szavazni, mert nem felelhetik, hogy az ottani kormány-párt is Kossuth Lajos diszpolgárrá választása ellen szavazott. A függetlenségi párt újabban azt a kijelentést tette, hogy rászavaznak Jókaira, — ha aztán a kormánypart is támogatja őket a Kossuth diszpolgárrá való választásában.

* **A szónoklat hevében.** Ha szónokokról és szónoklatokról van szó, mi magyarok nem vagyunk éppen az utolsó nemzet, a mely mindkettőben nagyokat alkotott. Nálunk is megtörténik gyakran, hogy mikor a szónok a legképtelenebb galimatiaszt kever hasonlatba, akkor tapsol a legfanatikusabban a tömeg. Nálunk is vannak elég bőségben Tarjagoss Illések, de ezek rendszeren bor mellett keverik össze a frázisokat, míg a parlamentben a szónokok csak a legkritikább esetben cserélik fel a körmondatok első részét az utolsóval. Azonban az angolok westmisteri palotájában az ilyen szónoklati virágok elég sűrűn tarkítják a parlamenti vitaközléseket egyhangúságát. Így mikor arról volt szó, hogy a ház két millió font sterlinget szavazzon meg az afoghanisztáni hadjáratra, egy képviselő szónoki elragadtatásában ezeket mondta:

... Mert tisztelt Ház, két millió font sterling erre a nagy vállalatra annyi, — mint egy túsúrás a zoczonon...

Egy másik szónok lelkesedve azon a javaslaton, hogy Indiába több katonát küldjenek, a következő hasonlat magasságáig emelkedett:

... Igen tisztelt Ház, az Indiába transportált katonák sápadt arca atkiált hozzánk büszke Britanniába: jöjjetek el váltások fel, legyen a mi sápadt arcunk égő fölött Anglia lelkiismeretén...

Egy ir képviselő pedig kikelt az ellen, hogy a jó ir whisky helyett rossz skót italkat küldenek a szigetekre, a többek közt ezeket mondta:

... Nem tisztelt ház, én ebbe bele nem nyugszom, a skót whisky éget és a torlon u g y c s u z i k l e, m i n t e g y f á k l y á s m e n e t...

* **Színház.** Szombaton az „Othello” került színre színházunkban üres ház előtt. Szakács Andor új tag mutatkozott ez este be a czimzerepben. Az első két jelenetben nagyon hideg volt s kiűzött a nagy szerep nehézségeivel. Később belemelegedett s egyik másik jelenete sikerült is némileg, de bizony a legtöbben, különösen a kitérő részletekben félszeggé lett. Szakács Andor jó felfogásu

— Béni, sugd meg Adélnak, hogy beszél-ni óhajtok vele.

Béni ügyesen eljárt a megbízatásban s Adél közeledett Kálmánhoz. A menyasszony mulattatásáról Kaczor Béni gondoskodott.

Kálmán izgatottan sugta oda Adélnak:

— Mért jött ön ide?

— Ön? A boldogabb időkben jó volt a

teac is, ugye?

— Ne kinozzon. Mért jött ide?

— Mért megszálltál?

— Megcsaltalak?

— Igen, megcsaltál. Emlékezel-e rá, még

három hónappal ezelőtt azt mondtad, hogy szeretsz.

— Szerettelek is akkor. — De nem

ugy.

— Nem ugy? Hát mért mondtad akkor, hogy magadévá fogsz tenni örökre, hogy elveszel feleségül.

— Azt minden fiatal ember mondja — Csók közben, ugy-e? szakította félbe Adél a remegő Kálmánt?

— Mit akar itt?

— Hogy ne vedd el azt a nőt. Én szeretlek örültem, azt akarom, hogy az enyém légy örökre.

— Az istenért, észre vesznek valamit. Majd beszéljünk azután.

— Igen? A lakadalom után? Vigyázz, mert én olyan leszek, mint egy furia.

Tardiné hozzájuk lépett.

— Na, Kálmán, bucsuzz a legény élet-től. Jön már a tiszteletes ur. Mindjárt út vég-órát.

Kálmán felhasználta az alkalmat és a menyasszonyához sietett.

Adél kipirult arccal nézte őket s éles

színész lehet, de Othellójának kivitele elhibázott volt. Nincs kellő hangoraguma sem az ilyen nagyobb szerep kitérő jeleneteihez. Egyáltalában Othellója csak gyöngye kísérlet volt. — Tegnap este a „Próbaházaság” telt ház előtt adatott, ezuttal is nagy tüntetéssel. Ma lesz Herczeg Ferencz „A Dolovai nábób leánya” cz. színművének bemutatója. A kedvelt író e műve nagy siker mellett adatott a nemzeti színházban. Holnap ugyanazt ismétlik.

* **Kinevezés.** Csathó Ferencz debreczeni kir. tablai tanácselnök, a kir. kuriához bíróvá nevezetett ki.

* **Lukácsiu, mint drámahős.** Valami Nicolau Emil nevű oláh köbör színész, a ki későn belátta, hogy sohasem fog Garrick mester nyomdokába lépni, megirigyle most egy másik britnek, Shakspereanak bábjait és irt egy négy felvonásos drámát, melynek czíme: Harcz a nemzetiségért, vagy Lucaciú dr. előadása. A drámát, melynek hőse a mi — jelenleg Szegeden hűsítő — laczfalusi papunk, márczius 1-én adták elő Galacz városának Teatru Thenuitocli nevű színpadán, amely színpadról Sarah Bernhardt, első és utolsó ottani vendégszerzés alkalmával azt találta mondani: „Életemben sohasem láttam még ilyen kocsisziát”. A drámában Lukácsiu természetesen mint kegyetlenül kínzott martír van vázolva.

* **A törvénytelen szülötöknek száma,** mint a népesedési statisztikából kitűnik, az utóbbi időben újra szaporodik.

* **Keresztül mentrajta a kerék** Pércsi gazdember jött be ma reggel Debreczenbe vásárra. A Kossuth-utczán lovai kisse megbokrosodtak s a kocsin ülő, mintegy 14-15 éves fiú leesett a lovak közé. A kerék keresztül ment rajta s bár megsérült, eszméletlenül maradt. Beszállították a kórházba.

* **Nagy földrengés a délvideken.** Az alsó vidéken, Barcstelep, Hátszeg, Nagylak, India, Eszéken szombaton északnyugati irányban terjedő öt-tíz másodpercig tartó földrengés volt Eszéken, hol zivatar és jégesővel jött. A házakban a butorok földelőttek. Szombaton 2 óra 59 perczkor, Zilahon, Lugosan ugyanakkor. Pancsován három órakor több ház megrepedt. Roppant rémület fogta el a lakosokat. Hátszegen 2 óra 50 perczkor, Oravicán 2 óra 56 perczkor, Ujvidéken 2 órakor ütött ki a földrengés. Sokan rosszul lettek. Óbecsén három óra előtt, Déván 2 óra 50 perczkor, Nagybácskerekén 3 órakor a pap és hívők a templomból veversnyéről ijedten szaladtak ki. Temesvárott 3 órakor az utczai járókat földre terítette. Ittében háromkor, Nagylakon két óra 55 perczkor, Barcstelepen háromkor, Szegeden három órakor, hol a városház tornya is megingott a rettentő földrengés erejétől.

* **Névváltoztatás.** Göttinger-Vlasits Antal sámsoni lakos „Bálványosi”-ra változtatta nevét.

* **Kérelem.** „Tábori ú z e k e” czím alatt összegyűjtött politikai szatíráim, hazafias és aktuális költeményeim már szétküldés alatt állanak; — tisztelettel fölkérem egy a szíves gyűjtőket, mint mindazokat, kik még előzetni szándékoznak, hogy gyűjtőleveiket, előfizetéseiket csak egyszerű megnevezésüket ehet folyamán hozzám eljuttatni szíveskedjenek. — Előfizetési ára fűzve 1 frt, diszes kötésben 2 frt. Tisztelettel **Benedek János.** Budapest, Teréz körút 32. (Ismetelve ajánljuk e verskötetet olvasóink figyelmébe. Benedek János t. barátunk költeményei nem afféle szarnypróbalgatások, minők ma özőnével teremnek, hanem egy eredeti, napról-napra fejlődő tehetség erőteljes alkotásai. — Lapunknál eddig Kulsár Ferencz ur fizetett elő Benedek János költeményeire s e hét folyamán még az

szeme azonnal észrevette, hogy Vilma nem boldog. Megakadt a szeme Tardin is, ki egy szegletben állt és összerögzött homlokkal nézett Vilmára. Egyszer Vilma is felpillantott s mikor tekintete találkozott a Tardiéval, még sápadtabb lett és gyorsan másfél fordította a tekintetét. Ezt jól látta Adél.

A tiszteletes ur is megérkezett végre. Ez ismét élénkséget csinált a társaságban. A tiszteletes ur udvariasan üdvözölte a menyasszonyt és a vőlegényt, aztán oda lépett Tardinéhoz s az esketés felől érkezett vele.

Vilma megsemmisülve állott egy helyben. Ugy érezte magát, mintha álmódne, mintha nem is volna igaz semmi, csak egy rossz álom volna az egész. Oh, ha álom volna?

Az ébresztette fel, mikor Tardi tekintetével ismét találkozott a tekintete. Akkor érezte, hogy nem álom, való, való minden.

Erezte, hogy nem tud elég erős lenni. Most az utolsó pillanathban, mikor véget szakíthatna minden küzdelemnek, most nem elég erős. Ugy érezte magát, mint a ki öngyilkos akar lenni s a tisztoly csöve előtt az utolsó pillanathban elveszti bátorságát.

A lelkeben óriási vihar keletkezett, mely ragadta magával eszt és szívét, hogy nem tudott többé ellen állani az akaratának. Oda ment Tardihoz és remegő ajkkal azt sugta neki:

— Kísérjen szobámba.

Tardi azonnal karját nyújtotta és megindult a szoba felé.

— Hová mennek? Kérdő a vőlegény.

Tardiné közbe szólt.

— Ej, no, hiszen nem szükséges mindenki tudni vőlegény uram. Hát dolga van.

(Folyt. köv.)

előfizetések és megre-

vesen vállalkozunk. S

* **Teatrfon**

Balkányi Miklós márt-

zik a telefon szerkez-

nek kísérleteivel, hogy

az egy helyen folytat-

hálózat által elvezet-

egyformán halható le-

nyert engedélyt arra,

nemü kísérleteket tel-

őta szakadatlanul foly-

nye az, hogy a kérdé-

szik, a mennyiben sz-

ben vagy szerkesztő-

jól felállított micro-

hálózat segítségével a

a szavalt hangja tiz-

helyre elvezethető s

vezetése s több fele-

vesztése. Nagyon fo-

rgalmára és fejlőd-

korlati haszna is van,

hogy a mennyiben ez

akarja állítani Debrec-

szet telefont vagy táv-

o fovarossal és az o-

lyan forgalmi eszköz-

nek segítségével Debr-

eczenben az órában fog-

eseményt meg tudni,

Hogy Balkányi Miklós

fényes siker koronáz-

ságot szerzhethet a

Med. universal.
Dr. GUTTMANN EDE

Budapesti és Ischl-i fogorvos
Debreczenben állandóan letelepedett.

Ajánlja magát a t. cz. közönségnek,
száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére,
arany és másnemű tömetek
és mindennemű

MŰFOGAK

készítésére. Operációk kívánatra narko-
zissal is eszközöltnék.

Lakik: Főpiacz 1899. sz. a. I-ső emelet.
(Hungária-kivóház mellett.)

Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 6-ig.
(68.) —20.

Jó legelő.

Szarvasmarhák legeltetésre
a b-újvárosi határon elfogad-
tatnak.

Ertekezhetni Főpiacz 1827.,
vagy Elepen, Kadares melletti 20.
sz. tanyán.
(172.) 1—3.

A tavaszi idényre

nagy választékban érkeztek raktárra:
divatos

NŐI-RUHASZÖVETEK,
fekete divatkelmék,
SZINES SELYMEK,

zephirek, batiste,
ATLASZ-SATIN
MOSÓ-VOILE-ok.

gyermek felöltők, ruhácskák,
Napernyők.

BRASSÓI POSZTÓK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZÁBO LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
Mintákat ingyen és bérmentve kívá-
natra küldünk. (168.) 2—?

164.
Az „István” gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK
ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott
általános magyar malom-gyűlésen megállapított
s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási,
fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	15.60
B Szinte » aprószemű	15.—
Királyliszt	14.—
1. Lángliszt kivonat	13.40
2. Elsőrendű zsemlye liszt	12.60
3. Zsemlye liszt	11.80
4. Elsőrendű kenyér liszt	11.—
5. Közép kenyér liszt	9.80
6. Kenyér liszt	8.20
7. Barna kenyér liszt	6.20
8. Takarmány liszt	4.—
11. Fiom korpa szákkal	3.80
11. „ „ „ szákkal	4.—
12. Durva korpa szákkal	3.80
12. „ „ „ szákkal	3.—

A zsákok súlytartalma, teljesítőt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 „
11. és 12. szám 50 „
Debreczen, 1893. febr. 15. (1)

Nyereménytulajdonosok
kerestetnek!
Gazdátlan
20 millió forint

hever eddig még fel nem vett sorsjegy fő- és mellék-
nyereményekben. A Telegraph sorsolási lap szer-
kesztésére vállalkozott arra, hogy az illető mit sem
sejtő tényleges birtokosokat felkutatassa és őket a
nyeremények birtokosává tegye. A sorsjegybirtokosok
számait a „Telegraph” szerkesztőségével szorosan és
kérletnek, hogy sorsjegyeik minőségét sorszámaikat és
kükben is lehetőleg közölni sziveskedjenek. Hogy az
illető nyereménytulajdonosokat ily módon felfedezhes-
se. — Előfizetési ár a „Telegraph” című hatodik év-
folyamban megjelenő hiteles sorsolási lapra

egész évre
csak egy forint.

Előfizetőinek még egy nagyszerű előnyt is nyújt,
t. i. évenként

20 drb
Jószív-sorsjegyet

sorsol ki előfizetői között,
mely sorsjegyek negyedévenként sorsoltnak ki és
20.000, 30.000, 40.000 koronás nyereményekre
jársanak és egy nyereménnyel okvetlenül kisorsol-
tatnak. Oly sorsjegybirtokosoktól, kik a lapra elő nem
fizetnek, 10 kr. válasz-bélyeg kérik. Július 1-ig elő-
fizetők részvesznek már az 5. átlarab Jószív-sorsjegy
kisorsolásában és sorsolásában. — A „Telegraph”
sorsolási közlöny kiadó hivatala, Budapest, Váci-
körút 43. (141.) a.

A legolcsóbb és legdiszesebb temetkezési intézet.

„KEGYELET”
Piacz, kereskedelmi palota, a megyeház mellett.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy volt
társam Fischer János urnak az üzletből történt kilépése folytán, intézetemet
egészen más alapelvekre fektettem és azt a legszebb és a mai kornak meg-
felelő berendezéssel szereltem fel.

az árakat pedig bámulatos olcsóra szállítottam el,
miről is a nagyérdemű gyászoló közönség meggyőződést szerezhet.
Temetések rendezését helyben vagy vidéken,

hulla szállítást
minden irányban

legjutányosabban elvállalok és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek.
Legfőbb törekvésem leendő pontos, gyors és lelkiismeretes kiszolgálásom,
hogy a n. é. közönségnek bizalmát megnyerjem, melylyel visszaélni nem fo-
gok soha.

Kérve a n. é. közönség becses támogatását és pártfogását s én bizto-
sítom a legjutányosabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel
Kernáts Gyula.
(170.) 1—10.

Ércz- és művirág-koszorúk, szalag-felirat minden kivitelben.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fu- és gyermek-ruhagyárának helybeli
raktára (főpostával szemben)

a tavaszi idényre
a következőket ajánlja um.:

férfi öltönyök	frt 8.50-től	frt 30-ig.
fiu öltönyök	6.	20
gyermek öltönyök	3.	15
férfi felöltők	9.	30
fiu felöltők	7.	15
gyermek felöltők	5.	12

Tekintettel arra, hogy gyártmányaim ugy kiviteleért,
mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon **kitün-
tetésekben** részesültek és dacára annak, hogy csakis
jó szövetekből állítatnak elő, az árak bámulatos olcsók.

A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden
darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely árak
egyáltalában határozottak. Számos látogatást kér

tisztelettel
NEUMANN M.
(147.) 8—

ad 1842 sz.
1893

Hirdetmény.

A nagymélt. kereskedelemügyi m. kir.
miniszter ur az 1892 évi aug. 26-án kelt
43592 sz. rendeletével a debreczen-nagykárolyi
törv. közút 21-22 km. szakaszán Vámos Péter-
esen levő volt vámos hid újbol építését 1894
frt 46 kr. összeg erejéig engedélyezte. A fent
említett munkát foganatosításának biztosítása
céljából az **1893 május hó 2-ik napjára**
d. e. 10 órájára, a hivatali helyiségem-
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást
hirdetek. A versenyezni óhajtókat felhívom,
hogy a fentebbi munkát végrehajtásának el-
vállalására vonatkozó, az engedélyezett költség
már számított s a részletes feltételekben elő-
irt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlati-
kat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig hozzám
annnyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a
későbbben érkezettek figyelembe nem fognak
vétetni. A szóban forgó munkálatra vonatkozó
műszaki művelet és részletes feltételek Hajdu-
vármegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál a
rendes hivatalos órákban naponként megtekin-
hetők.

Kelt Debreczenben 1893 évi ápril hó 6.
kir. tanácsos alispán helyett
Fekete Sándor m. k.
főjegyző.
(174.) 1—3

A m. kir. államvasutak gépgyárának
vezérügynöksége

most: Budapest, VIII., József-körút 41. szám, ajánlja:

a magyar kir. államvasutak gépgyára
a magyar kir. államvasutak gépgyára
a magyar kir. államvasutak gépgyára
a magyar kir. államvasutak gépgyára
a magyar kir. államvasutak gépgyára

felülmulhatlan jóságú
gőzcséplő-garnitúráit,
malomczéokra különösen alkalmas
hengerkazános lokomobiljait,
teljesen vasból készült
szalmakazalozó gépeit,
szabadalmazott
Stibor-fűrészzeit,
új szerkezetű, szállítható
gőz-kukoricza morzsolóit,

valamint mindennemű mezőgazdasági gépeit kedvező feltételek mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Tévedések kikerülése végett a levelezések, küldemények és megrendelések
mindig csak így czimzandók:

A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEK
BUDAPEST, VIII. kerület, József-körút 41. szám.

XXV. évfolyan

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 „
Negyedévre 2 „
Egy hóra 1 „
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden
emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-
1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Telegráf K. Lajos könyvkereskedés
és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-
1702. sz. alatt.)

A gyermek isk

Az 1868 évi XXX
fejezet 1-ső §-a kimond
kötelezettséget, mely az
kezdődik, melyben a
megkezdésig, betölti a
törvény szentesítve lett,
az is, hogy a gyermek
éves kor betöltésekor k
Mint tanító, indítta
hogy az iskolaképessé
találataim elmondjam, m
ismeretes azon körülm
kek 40%-a, különösen
lenebb családokból sz
kora előtt nem iskolaké
kell, hogy minden szü
szem az alább kifejtett
kimutatni állítom igaz
Mielőtt a törvény
megalkotva lett, az or
nevezett ki a népiskola
tasára. Ezen szakértők
voltak ugyan, de a
gyermek iskolaképess
különösen a falusi és a
osztály gyermekéit, m
tanítottak ily képzettsé
főbb értesítők, vagy
alapszám elindulva, tehet
nézeteiket. A legilleték
nitók, kihagyttak a
lettek volna hivatalva ez
eldöntésére.

Korai virágzás m
lett gyümölcsöket ered
lag elismert tény. A g
ti, vagy szellemi életére
paedagógusaink általán
lők nagyon örülnek an
4—5 éves korukban
nak, sőt pláne olvasni,
mekük szépen kifejtett
reményekkel biztatja,
következmenyét nem
gondolják meg, hogy a
be nyomulása mellett,
stádiumban szenved le

A „DEBRECZE

Dal a kék s
Mikor kopár b
Léhel a melet
A sárguló har
Kék ibolyaszál
Mikor a szél
Az égen a fell
S a mosolygó
Egy-egy csillag
A te kék szem
Óket látom én
De ibolya, csill
Nem hirdetnek

Az i

Egy keleti monda
hozza közelebbi érinke
Midőn Adám apánk u
letaszított, a Ceylon
gyere, melyet mai nap
veznek, zuhant alá.
könyveit hullatá; ekk
arkangyal küldötte le
hogy mennyei atya vis
Mire Adám, fejet leha
könyveivel áztatá a fö
virágok fakadoztak, kü
Regi perzsa kö
illatu róza ösvényét
képzelve, melylyel ész
májáért küzd, rózsapró
rög és római néprege